

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

Тимошина Антона Владимировича на тему: «Клинико-лабораторное обоснование эффективности применения фитопластин на основе коллагена при лечении воспалительных заболеваний слизистой оболочки рта», предоставленного к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.14 – Стоматология.

Исследование Тимошина А.В. посвящено решению актуальной проблемы стоматологии – повышение эффективности лечения воспалительных заболеваний слизистой оболочки рта различной этиологии. В настоящее время для лечения воспалительных заболеваний слизистой оболочки рта используют различные препараты, такие, как «Холисал», «Солкосерил», «Метрогил Дента». Как правило, эти препараты синтетического происхождения, и при длительном их употреблении может возникнуть ряд побочных эффектов. Ещё одним недостатком данных препаратов является их терапевтическая мононаправленность на отдельные звенья патогенетического процесса, что требует коррекции при смене фаз воспалительного процесса.

Таким образом, в современной терапевтической стоматологии актуальны разработка и использование новых препаратов для лечения заболеваний слизистой оболочки рта, не имеющих перечисленных недостатков, например средства на основе растительных компонентов.

Таким препаратом является «Фармадонт 3». В процессе проведения исследования была доказана не только эффективность предложенного фитопрепарата, но и состоятельность инновационных методик оценки результатов.

Материал исследования достаточен – в процессе работы обследован и проанкетирован 141 пациент в возрасте от 10 до 75 лет, с диагнозом острый и

хронический рецидивирующий афтозный стоматит, острый и обострение хронического травматического стоматита и острый и обострение хронического гингивита. Методы исследования отвечают современным требованиям и соответствуют поставленной цели и задачам исследования. Полученные результаты математически обработаны современными методами вариационной статистики, что подтверждает их достоверность.

Клиническое исследование базируется на принципах доказательной медицины и соответствует представленному плану, одобренному локальным этическим комитетом.

Лабораторные исследования, а именно цитоморфологическое и фотопланиметрическое исследования, выполнены на высоком техническом уровне и подробно описаны в диссертационной работе. Объем исследований достаточен.

Установлено, что фитопластины на основе коллагена «Фармадонт III» оказывают положительное воздействие на патологический очаг как в фазе активного воспаления, так и при репаративной стадии, что обусловлено его фармакологическим составом. Установлено, что использование в качестве противовоспалительного лечения фитопрепарата на основе коллагена «Фармадонт III» дает хорошие результаты по показателям улучшения стоматологического здоровья и уровня жизни пациентов.

Исходя из содержания автореферата, поставленная диссертантом цель исследования достигнута, отображенные задачи решены. Статистическая обработка выполнена на должном уровне и подтверждает достоверность представленных цифровых данных. Выводы сформулированы четко и логически вытекают из анализа собственных результатов исследования. Практические рекомендации имеют важную значимость и полностью соответствуют полученным результатам. Основные положения диссертации представлены и обсуждены на научных конференциях различного уровня и отражены в 10 публикациях, из них 5 в журналах, рецензируемых ВАК РФ.



## Заключение

Диссертационная работа Тимошина Антона Владимировича на тему: «Клинико-лабораторное обоснование эффективности применения фитопластин на основе коллагена при лечении воспалительных заболеваний слизистой оболочки рта», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, которая содержит новое решение актуальной научной задачи – повышение эффективности лечения заболеваний слизистой оболочки рта, которая имеет большое значение для современной стоматологии, что соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, и предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.14 – «стоматология».

Доцент кафедры  
стоматологии №1  
ФГБОУ ВО Северо-Осетинская ГМА  
Минздрава России  
кандидат медицинских наук, доцент

С.К. Хетагуров

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Северо-Осетинская государственная медицинская академия" Министерства здравоохранения Российской Федерации  
362019, Респ. Северная Осетия, г. Владикавказ, ул. Пушкинская, д.40 А тел. +7 (867) 253-03-97,  
E-mail: sogma.rso@gmail.ru

ВЕРНО: специалист по кадрам отдела  
кадров и документооборота  
ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России  
  
29 ноября 2019 г.

